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Стоит над Невой город
Большой и красивый

Город-герой, город-солдат

Город-труженик.

У каждого города  есть свое лицо, своя судьба, своя история. Не раз за свою историю город менял имя: Санкт-Петербург, Петербург, Петроград, Ленинград и снова Санкт-Петербург. Наш Санкт-Петербург во всем мире называют северной жемчужиной, северной Венецией. Это город-музей. Это город-дворец. Прекрасный и незабываемый, он парит над Невой, вызывая восхищение.  Но сегодня мы будем говорить о самой трагической странице истории этого города.
4-й

 О блокадном Ленинграде.  8 сентября 2011  года  исполнилось 69 лет со дня Блокады Ленинграда. Трагические страницы Великой Отечественной войны, которые навсегда остались в нашей памяти, которые вы, наши потомки, должны знать и свято помнить.
 Наступление на Ленинград гитлеровцы начали в июле 1942 года, рассчитывая быстро захватить город. Перед командующим группой армии 
« север» генералом-фельдмаршалом Леебом фюрер поставил задачу: штурмом овладеть городом, сравнять его с землей и сделать необитаемым. Не удалось. Тогда Гитлер сделал ставку на голод. « Ленинград выжрет самого себя» - цинично пророчествовал он. Враг рассчитывал, что голодные, мерзнущие люди вцепятся в горло друг другу из-за куска хлеба, глотка воды, возненавидят друг друга, перестанут работать, но этого не случилось. Фашисты боялись и ненавидели Ленинград
5-й

 8 сентября 1942  года для ленинградцев наступил самый черный день - сомкнулось блокадное кольцо. Город остался один на один со смертью, голодом, холодом, тьмой, жаждой…
Годы иду, но прошлого не уносят: герои тех лет всегда в нашей памяти. Давайте же сегодня обратимся к ним и проживем вместе с ними хотя бы мысленно те страшные 900 дней блокады, каждый из которых отмечен подвигом и самопожертвованием во имя Победы.

6-й

К началу сентября гитлеровцы вышли на ближайшие подступы к городу и блокировали его с суши. Все население города вышло в ряды ополчения. Одни строили оборонительные рубежи, другие тушили пожары, третьи работали на заводах и фабриках. Всего в Ленинграде  в августе было организовано 79 рабочих батальонов численностью свыше 40 тысяч человек. Горожане создали оборонительный пояс противотанковых рвов длинною 626 километров, поострили 1500 дотов и дзотов, 35 километров баррикад. Люди работали по 12-14 часов в сутки. До октября 1941 года из Ленинграда было вывезено 96 предприятий, эвакуированы музеи, театры, но жители не могли даже мысли допустить, что немцы могут подойти к самому городу. 
7-й

Немцы настолько были уверены в своей победе, что  даже назначили по истечении трех недель парад на дворцовой площади, раздали своим солдатам путеводители по Ленинграду, и даже распечатали пригласительные билеты на торжественный банкет в « Астории».

Москва и Ленинград обрекались на полное уничтожение, в этом и заключалось гитлеровское – разгромить русских как народ, то есть истребить как биологическое, географическое и историческое понятие. 

30 августа 1941 года железнодорожное сообщение с Ленинградом было прервано. К этому времени в городе оставалось 2,5 миллиона жителей. Сообщение со страной поддерживалось только по Ладожскому озеру. А запасы продовольствия  были ничтожны. Захватив пригороды, фашисты беспрерывно обстреливали город из тяжелых орудий и с воздуха. 8 сентября был отрезан путь по Ладожскому озеру, фашисты беспрерывно обстреливали дорогу.  Почти 900 дней ( 8 сентября 1942-27 января 1944 года)  Ленинград жил и боролся во вражеском кольце. Вся страна помогала  защитникам города.
8-й

 По льду озера была проложена трасса и 13 ноября, когда лед стал, по ней отправился конно-транспортный батальон. Часть повозок ушла под лед, под обстрелом фашистов  первые десятки тонн муки были доставлены в город. Этот путь прозвали « Дорогой смерти», но позднее появилось и другое название – « Дорога жизни». По этой дороге поступали продукты в осажденный Ленингад, по этой дороге эвакуировали выживших после блокады людей. Стихотворение О.Бергольц стр 149
9-й

Как жили люди в блокадном Ленинграде?

Хлебная порция в осажденном городе составляла 250 грамм для работающих и 125 грамм для неработающих в сутки. 

Именно так выглядел этот тяжелый, сырой кусочек.

Сто двадцать пять блокадных грамм, 

С огнем и кровью пополам. – Пишет Ленинградская поэтесса Ольга Бергольц. 

Этот хлеб трудно назвать хлебом. Он на 40% состоял из различных примесей, в число которых входила целлюлоза, получаемая из древесины.

Многие от слабости падали и умирали прямо на улицах.

Голод не только отнимал физические силы. Дистрофия – тяжелая болезнь. Она уродует человека не только физически но и психику.  Многие сначала отекали, потом начинали усыхать. Человек постепенно превращался в скелет, обтянутый кожей., с неподвижным лицом, остановившимся взглядом. Притупляется воля, разум исчезает чувство опасности.

10-й

В нас голод убивает страх.

Но он же

Убивает силы…

11-й

На Пискаревских пустырях

Все шире

Братские могилы.

12-й

Кроме братских могил на кладбище насчитывается более 6200 захоронений Некоторые из них – безымянные. Тысячи судеб, тысячи подвигов слились в единый подвиг народа – победителя.

Послушайте строки из Ленинградской поэмы Ольги Бергольц. Стр 148.
13-й,14-й

На 3 километре бывшей «Дороги жизни» у поселка Ковалево стоит памятник детям, погибшим в блокаде. « Цветок жизни». Белый цветок на 10-метровом стебле возвышается над гранитными валунами. В лепестках  цветка вырезаны слова « Пусть всегда будет солнце». Березовая аллея связывает цветок жизни с насыпанным холмиком, где установлены листки дневника Тани Савичевой – ленинградской школьницы, пережившей все трудности блокадной зимы 1941-1942 года. 
15-й

В блокадном Ленинграде умирали целыми семьями. Об этом свидетельствует дневник Тани, которой было 11 лет, когда она осталась одна, но у не хватило сил и мужества вести его. ЕЕ дневник слал страницей летопись блокадного Ленинграда. 

Большая семья Савичевых – пятеро детей, их мать Мария Игнатьевна, вышивальщица в ателье мод, бабушка Евдокия Григорьевна – жили на второй линии Васильевского острова в доме №113. Старшие дети работали: Женя и Нина в конструкторском бюро, Леонид – строгальщиком. Младшие Миша и Таня учились в 35 школе. Этажом выше жили братья их отца, работали в букинистическом отделе книжного магазина. Собрали прекрасную библиотеку, любили книгу и чтение. Савичевы любили не только читать, но и петь, танцевать. Были очень общительными и приветливыми. В их доме всегда были гости, здесь умели говорить, умели пошутить и приветить. Добрым и жизнерадостным был мир Тани Савичевой. На фотографии в музее Пискаревского кладбища миловидное лицо девочки с  большими серьезными глазами , пышным бантом на макушке, а рядом – листки блокадного дневника: страшные записи, потрясшие сердца миллионов людей, послужившие документом обвинения фашизму на Нюрнбергском процессе.
16-й
Давайте прочтем его:

« Женя умерла 28 декабря в 12 часов дня 1942 года»

Бабушка – 25 января в 3 часа дня 1942 года

Лека умер – 17 марта в 5 часов утра 1942 года

Дядя Вася умер – 13 апреля в 2 часа ночи 1942 года.

Дядя Леша умер – 10 мая в 4 часа дня 1942 года.

Мама – 13 мая в 7 часов 30 минут утра 1942 года

Савичевы умерли все. Осталась одна Таня»

Этот потрясающий дневник погибшей ленинградской девочки, обрывающийся словами 6» Осталась одна Таня» - обращение к нам… живым… чтобы мы помнили!

В августе 1942 года Таню Савичеву вместе с другими ленинградскими детьми эвакуировали в Горьковскую область. В селе Красный бор создали детский сад. Сельчане несли в детский дом продукты, чтобы подкормить детей и дети стали крепнуть, набираться сил. Только Таня Савичева не поправилась.  За жизнь девочки боролись всеми доступными средствами. Но здоровье девочки было настолько подорвано, что спасти ее не удалось.
 Она умерла 1 июня 1944 года.

Судьба этой обычной ленинградской семьи стала олицетворением трагедии ленинградцев.

17-й

Город переживал трагические дни. Не было продуктов, прекратилась подача электричества, вышли из строя водопровод и паровое отопление. Не работал городской транспорт. Топливо приравнивалось к хлебу. Город казался черным. Черные сугробы на перекрестках, узкие тропинки вдоль домов. Снежные шапки на троллейбусах и автобусах. Тишина, глухая, беспробудная. Люди бредут по снегу к берегу реки за водой.

18-й

Страшным был итог блокады. За 900 дней погибло 800 тысяч человек. Это им посвящены слова на мемориальной стене Пискаревского кладбища « Их имен благородных мы здесь перечислить не можем, так их много под вечной охраной гранита. Но знай, внимающий этим камням, никто не забыт и ничто не забыто»

19-й

Вот она, чудовищная арифметика смерти, итог только одного блокадного дня 20 февраля 1942 года, выбитая на стеле Пискаревского кладбища:
Фрунзенский морг -987 трупов

Свердловский морг – 749 трупов

Боткинская больница – 230
Василеостровский район – 850

Весной 1942 года при таянии снега было найдено около 13 тысяч трупов – «Подснежниклов», так их тогда называли.  Послушайте воспоминания очевидцев о детях, оставшихся без родителей.

« Дети лежали в постелях, истощенные, с широко открытыми глазами. Едва передвигались. Ужас от перенесенного застыл в глазах. Кожа лица, рук и тела была непроницаема от грязи. Вши ползали по исхудавшим тельцам. Многие дети не видели по 15-20 дней горячей пищи, даже кипятка.»

Всего в ноябре  голод унес свыше 11 тысяч жителей Ленинграда, в декабре 53 тысячи, марте – 90 тысяч. Люди замерзали на улицах, площадях, в парадных, угасали в постелях, сидя на стульях.

Но уходя из жизни, ленинградцы сохраняли крепость и чистоту духа. Вот жизненный пример:

20-й,21,22,23,24,25

Дмитрий Сергеевич Иванов заведовал большой секцией риса, у него были целые пуды риса. Его нашли мертвым за своим рабочим столом. Ему даже в голову не пришло взять хотя бы горсть белого спасительного зерна. В суровых условиях голода, холода, бомбардировок и обстрелов рабочие Ленинграда не переставали выпускать продукцию обороны. Всего было выпушено и отремонтировано  1500 танков, тысячи боевых кораблей, орудий, 120 тысяч автоматов, 12 тысяч минометов и около 10 миллиардов снарядов и мин. Город не только выдержал осаду, но и победил врага.
27 января 1944 года блокада Ленинграда была прорвана. Над заснеженной Невой гремели залпы победоносного салюта. К этому времени  в Ленинграде оставалось в живых 560 тысяч человек. Ничто не смогло сломить волю и стойкость его жителей.

В настоящее время на Пискаревском кладбище открыт мемориал памяти. Над бесконечными рядами холмов, над прахом сыновей и дочерей своих – Родина-Мать. Не в горьких слезах, не в бессильном отчаянии стоит она – бронзовое олицетворение осиротевших матерей. Скорбь ее безутешна. 
26,27,28,29

Строгим величием дышит ее лицо, исполненное всепобеждающей силы духа и достоинства. Гирлянда из дубовых листьев в ее руках – символ мужества и вечной славы. Фигура чуть наклонена вперед и поэтому кажется движущейся. Создается впечатление что она медленно и величественно шествует к могилам, чтобы возложить на них тяжелую гирлянду, оплетенную траурной лентой.
30-й

Ольга Бергольц- советская поэтесса, жившая в блокадном Ленинграде, работала на ленинградском радио. ЕЕ голос  звучал из репродукторов осажденного города, вселяя в людей веру и надежду на победу.
31-й – стихотворение О. Бергольц стр 149

32-й

Ленинград выстоял. Ленинградская битва  имела огромное значение политическое и стратегическое. Советские войска в битве за Ленинград оттянули на себя до 15% вражеских сил на Восточном фронте и всю финскую армию, разгромили до 50 немецких дивизий.

33-й, 34,35,36

Пискаревское кладбище, где захоронено почти 5000 людей стало одним из наиболее значительных национальных военных памятников. Впоследствии была учреждена Медаль за оборону Ленинграда, которой награждены более 1500 тысяч человек. На месте бывшей « Дороги жизни» также стоит памятник, олицетворяющий разрыв блокадного кольца.

Видеофрагмент с диска « От Кремля до Рейхстага»

